

二〇二四年七月七日

清淨在源頭

菜市場的回收點

開幕儀式

宗旨與目標

自一九九一年，檳州的垃圾都被運輸到坐落於威南的浮羅勿弄的垃圾土埋場。



第一階段土埋場佔地
八十英畝 第二階段
則佔地逾四十英畝
目前進入第三階段
佔地三百一十五英畝。
由於平均居民回收資
源量僅僅四十一巴仙
因此保守估計土埋場
只能承載至二零二六
年。

迫在眉頭 誓在必行
檳島市議員主席拿督
拉金德蘭表示土埋場
無法再度擴充 檳州



攝影者：劉君凝

也無法找到其他地方
成立新的土埋場。今
年的目標期許回收量
可提高至五十巴仙
盼有朝一日可到達零
垃圾。政府推廣5R
運動 拒絕 減少使
用 重複使用 重新
用途和循環再使用。

天時地利人和

市議員莊友叡設立資

源分類站在峇都蘭樟

菜市集的停車場



攝影者：劉君凝

希望住在附近的居民
每天來到菜市場，都
會看到這資源回收點，
提醒他們下次啦的時
候要把回收物品帶過
來。市政府把回收物
品捐給慈濟，因為慈濟
是個非營利慈善組織，
回收物可受惠很多人。

走入人群推廣環保

青草巷社區環保互愛

馬維新（濟維）帶動

社區志工支援這個



攝影者：劉君凝

回收點。

志工排班每週兩天載

送回收物品到社區關

懷中心， 志工將會進

行更細膩的分類， 和

記錄回收物品的重量。

清淨在源頭， 志工也

將進行環保宣導， 讓

居民了解如何分類和

保護地球。

開幕儀式



因為所以必有道理
市議員莊友叡詳細講
解安排回收點的用意。

攝影者：劉君凝

志工的用心受到肯定

州議員王耶宗連續三

年於衛塞節蒞臨關懷

中心親眼目睹環保



攝影者：劉君凝

站的進展，因此今年
在衛塞節造訪的時候
毅然同意讓慈濟領養
回收點的回收物品。
他讚歎檳州人民在環
保行動總是領先其他
州屬。現在我們要減
低微塑料的危害，希
望慈濟可以協助宣導。

垃圾消不僅耗錢財
更影響全球氣候
市政府主席語重心長
地呼籲人人要響應回
收 因為環保做不好



攝影者：劉君凝

受到影響的不僅是檳
城州，而是會影響全
球氣候變遷。

運輸垃圾到威南的浮
羅勿弄也需要人民付
費。垃圾如果減量的
話，我們可以把這筆
款項花在更有意義的
事務上。

簡單但含義深遠

開幕儀式沒有絢麗的
舞台，而是把手中的
回收物品投進回收箱。



攝影者：劉君凝



環保櫃子具有教育
櫃子兩旁以馬來文和
英文解釋為何要拒絕
使用一次性塑料

攝影者：劉君凝

如何落實環保生活化
以及清淨在源頭 垃圾
要分類運動的宗旨

共知共識共行

政府官員和慈濟志工

一起喊環保口號『地

球是我家 人人有責

保護我們的家』。



攝影者：劉君凝

民眾回饋



做環保
不能少我一人
剛中學畢業的林子軒
非常認同環保不是

攝影者：劉君凝

政府單位的責任。而
需靠全人類共同努力。
他也非常清楚資源回
收可減少垃圾量。他
和家人會將回收物品
放到家樓下的回收箱。
偶爾也會將回收物品
送到這個回收點。

結語

無論是大人還是小孩
只要我們從小事做起
積極參與，未來必將
更加綠意盎然。

讓我們一起努力，為

地球的明天加油！記

住，地球是我家，環

保靠大家。環保護大

地，需要你我共同努

力！

恭祝上人

法體安康

常住世間

法輪常轉

馬來西亞分會

郭濟緣執行長暨

全體靜思弟子

恭敬頂禮